

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 ① 13505805555

2023年6月19日 星期一 癸卯年五月初二

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22354期 今日4版









舟山跨海大桥通行费明年再降低

ETC一类客车按标准8.5折收费,预计年惠及车辆超500万辆次

本报讯 记者从近日在杭州举 行的有关签约仪式上获悉,在省委 第十巡视组的积极推动、地方党委 政府的共同努力下,预计2024年1月 1日起,舟山跨海大桥将对部分通行 车辆给予再降费

根据协议,将对行经G9211舟 山跨海大桥蛟川至舟山收费站全 路段的ETC一类客车(以公安交通 管理部门提供数据库为准,车长小

于6米且核定载人数不大于9人的 小型载客汽车),按通行费标准的 8.5折收费。新的收费标准暂行2 经初步估算,新标准实施后, 预计将惠及出行车辆超500万辆 次/年,更大限度发挥公路资源使 用功能,进一步降低群众出行和 企业通商成本,助力优化舟山营

据了解, 舟山跨海大桥自2009 年12月建成通车以来,不仅让舟山 人告别了"舟楫往来"的历史,也为 国家级新区、自贸试验区、绿色石化 基地等国家战略和重大项目落地, 为推进长三角一体化、甬舟一体化 和全省"四大建设"提供了坚实保 障。此次大桥再降费,也是我市认 真贯彻落实省委三件大事和三个 "一号工程"、省政府"十项重大工 程"的具体举措,以及对持续平抑 物价、改善民生、促进发展的有效 实践。

据悉,省委第十巡视组自今年3 月2日进驻舟山以来,坚持"发现问 题、形成震慑、推动改革、促进发展"的巡视总方针,牢固树立问题 导向,从实际出发推动工作,深入 基层、深入群众、深入企业,广泛收 集社情民意,倾听群众呼声,聚力 解决制约地方发展的"老大难"问 题和群众反映强烈的"急难愁盼" 问题,与我市形成攻坚合力,在省 交通集团的支持下,协调省里各方 形成差异化收费方案, 积极促成本 次签约,共同推动达成舟山跨海大

2023岱山休渔谢洋大典昨举行



□驻岱山记者 陈瑶 通讯员 邱巧燕

本报讯 "爱海护海,休渔谢 洋……"昨天9时整,2023舟山群岛。 中国海洋文化节暨休渔谢洋大典准时 开始,来自岱山六镇一乡的320位渔民 组成参祭团,身着传统服饰,庄严跨过 四方石桥汇聚海坛,齐声诵读《拢洋诵 铭》,表达真诚的祈福心愿,用传统文 化一起守护海洋、经略海洋。

点燃祭火、恭请龙王、敬献贡 品、渔歌告祭、升平安旗……在9位 德高望重的老渔民组成的主祭团带

领下,大典仪式在雨中进行

我老家从来没有这样的仪式, 太震撼了!"浙江鼎盛石化有限公司 员工王硕来自黑龙江大庆, 在公司 组织下组团来观看海洋文化节,"今 年5月刚入职来到岱山,第一次看到 这么有海洋特色的活动。"该公司当 天有58名员工来到现场,该公司人事 负责人吴立海说,"都是新一批入职 的省外员工,希望他们可以了解岱山 的文化,融入岱山,做好新岱山人。

随着祭海仪式结束, 岱山渔家 儿女们身着传统服饰,手执竹简,高

声吟诵《海坛铭》,拉开了歌舞谢洋 的序幕

渔民穿梭缆绳间, 嘴里喊出嘹 亮的渔民号子,展示着"渔歌庆丰 踏浪归"的喜悦之景;打莲湘、手持 渔鼓,渔家嫂子以海岛特色非遗表 演,演绎海岛百姓宴请八方,让观众 进入"浙里仙岛岱你来"的热闹场 景:进入新时代,舟岱大桥、衢山风 电观光平台、安澜阁……岱山新景 以画布形式搬上台,"山海共富新画 恭"中谱写一曲共富海岛之歌。

看台上, 抲鱼50年的老渔民吴

起楣和自己以前船上的老伙计一同 "阿拉以前泥峙渔业队,统是 最破的木船,一只船两三个人,靠帆 桨摇船。"今年76岁的他感慨万分, "现在的日子好足了。

最后,在《感恩海洋》的主题歌 声中,今年的海洋文化节落下帷幕。

从2005年举行至今,祭海谢洋 大典已成功举办17届。作为国家级 非物质文化遗产,祭海谢洋大典既 昭显了渔民"休渔养海"理念和护海 感恩之心, 又是彰显岱山共同富裕 示范区海岛样板的重要窗口。

普陀开展安全生产隐患整改"回头看"

下一步将聘请相关领域专家进驻企业开出"专家门诊"

□记者 宓妤霖

本报讯 连日来,针对之前发 现的部分企业安全生产隐患问题, 普陀区应急管理局开展整改落实 患闭环管理。

普陀东岙新村一冷库内,曾有 7名员工居住在3间临时工棚里。工 棚周边不仅有易燃物堆放,而且逃

生通道也较为狭窄。6月14日下午, 记者再次到现场时发现,员工已被 企业安排到其他场所。 "企业在万 阳花园租了114平方米的房子,暂 时让他们先住下来。我自己在小蒲 湾的一间房子,也让出来给员工暂 "普陀区顺业水产有限责任公 司负责人庄存康说。

之前, 舟渔公司的出租厂区 内,存在叉车驾驶员违规作业、厂

区违规住人等风险隐患。企业目前 已进行了整改,对相关管理人员进 行了约谈处理。同时,将交易大厅 51间房屋全部贴上了封条,对违规 租赁户作退租处理。公司副总经理 祝伟君表示,将进一步落实交易大 厅整改措施,并将上报上级主管部 门对交易大厅房屋予以拆除。考虑 到厂区租赁户的实际需求,公司计 划将7幢旧房改造成生活区供租赁

户租用,预计7月底前可以完成。

"对之前发现的问题,我们将 继续做好跟踪监管。 "普陀区应急 管理局安全生产基础科科长刘赞 说,下一步将有针对性地开展隐 查和执法检查,同时聘请相 关领域专家进驻企业开出"专家 门诊",进一步建立健全企业风险 防范化解机制,确保人民群众的生 命和财产安全。

推进工业企业安全生产大排查大整治

系安全生产隐患

□驻嵊泗记者 胡园园 通讯员 杨淑媛

本报讯 近日,嵊泗县应急管理 局执法人员来到嵊泗前进船舶修造 厂,检查企业安全生产隐患。"安全 是生产的前提和保障,安全是第一 位的。"嵊泗前进船舶修造厂企业法 人沈存中表示,目前该厂严格根据 动火作业的法律法规进行操作。

为进一步强化行业安全监 管,坚决防范遏制各类生产安全事 故,嵊泗县应急管理局不断推进工 业企业安全生产大排查大整治。

在永兴汽车修理厂,执法人员 发现还未投入使用的烤漆房未配 备可燃气体报警器、未张贴安全警 示标识。执法人员要求企业坚决落

实安全生产主体责任,开展安全风 险和隐患自查自纠,做到"不留死 角、不留盲区",在所有安全措施到 位前,严禁使用新的烤漆房。

截至6月14日,嵊泗县应急管 理局共排查工业企业34家,发现隐 患近400条,已全部整改完毕。

"接下来,我们将继续开展隐患 排查整治'回头看',坚持源头防范

和系统治理,依法严查生产经营活 动中的非法违法行为,及时发现和 消除事故隐患。"嵊泗县应急管理局 相关负责人表示,每个月将组织工 作人员对工业企业进行安全隐患排 查,并且把排查出来的隐患录入到 工业企业安全在线系统,督促企业 在规定时间内整改,真正做到隐患 问题闭环管理。

市政协重点提案关注我市海事服务 业高水平发展

打造舟山国际海员换班基地

□记者 虞仁珂

本报讯 我市计划通过3至5 年时间,大力发展船员教育培 训、管理服务、到港服务等船员 综合服务产业,实现年服务国 际船员轮换1万人次以上。这是 记者从近日市政协举行的重点 提案督办会上获悉的。

每年通行舟山海域的国际 航行船舶2万多艘次、外轮引航 近1万艘次,船舶物料、船舶配 件、日常用品等船舶供应服务 市场广阔。近年来,舟山围绕海 事服务基地的打造,很多工作 走在了全国前列

疫情管控常态化后,中国 将会更加开放, 舟山的区位优 势,以及数条国际航线的汇集, 年均数万艘货轮的经停,都给 我们发展国际航运服务业创造 了得天独厚的条件。"农工党市 委会相关负责人介绍,《关于打 造"舟山国际海员换班基地"促 进舟山海事服务业高水平发展 的建议》,呼吁尽快建设"舟山 国际海员换班基地",促进我市 现代航运服务业高质量发展。

小干岛海事服务产业园与 小干核心商务区相隔, 南临马

峙锚地,东接船企,是开展船舶 供应、船员换班等海事服务的 优良选址。市港航和口岸管理 局相关负责人介绍,在常态化 开展船员换班工作基础上,我 市依托小干岛海事服务产业 园,积极谋划推进船员换班中 心建设。计划通过3至5年时间, 联动国家级船员评估中心、国 际船东商会大楼等项目,培育 形成小干岛船员换班中心。

"鉴于舟山作业点分散等特 点,我们还依托数字赋能提高 效率,开发上线'平安归航'系 统,船员换班业务实现线上申 报审批,实现了船员换班一端 受理,方便企业办理,降低办事 成本。"该负责人介绍,对拟来 港换班的国际航行船舶船员, 健康申报正常且海关口岸常规 检疫无异常的,可放行进入社

此外,我市还落地了国家移 民管理局出台服务促进长三角 航运枢纽建设10项新举措,实 现国际航行船舶外籍船员换班 在长三角范围24小时内免签证 直接出境。截至今年5月底,已 利用该便利政策办理换班外籍 船员1121人次。

方便果农自产自销 方便市民就近购买 我市设18个杨梅临时销售点

□记者 王倩倩 通讯员 乐静静

本报讯 又到了杨梅上市时 节。昨天上午,记者在定海城西 菜场东侧的杨梅临时销售点看 一篮篮新鲜的杨梅摆放在 一起,令人垂涎,吸引了不少市 民前来选购。

据了解,这是我市综合行政 执法部门为果农开辟的"绿色 通道",供果农集中售卖自产杨 梅,不仅方便市民就近购买,还 解决了流动摆摊带来的城市管

除了城西菜场东侧, 定海杨 梅临时销售点还有东门菜场南 门、青云桥西侧靠河、桔园菜 场南门、西园菜场东侧、北门 菜场西侧、东海西路南侧(观 音桥路以西工农路以东)。每 个点都配备安保人员协助维持 秩序,安排环卫工人清扫保 洁、清运垃圾

新城8个杨梅临时销售点, 分别为绿岛菜场东南侧、勾山 菜场东南侧小公园内、老碶菜 场原自产自销大棚门口停车 场、高云市场南侧中间路段(电 动自行车停放处)、金岛菜场东 侧、甬东兴海路甬庆村农贸市 场内、甬北路甬东农贸市场内、 黄土岭农贸市场。

普陀在3个人流密集场所设 置杨梅临时销售点,分别为明 珠路鑫海菜场对面、小蒲湾自 产自销点(船厂路附近)、中兴 路海鲸小区南侧人行道。

据了解,临时销售点经营范 围仅限于自产自销的本地杨 梅,经营时间至6月30日。

"舟山晚稻杨梅"将于近期集中上市 6家经营主体获地理标志证明

本报讯"舟山晚稻杨梅"这 几天就将集中上市,如何在种类 繁多的杨梅中买到正宗的"舟山 晚稻杨梅"?可以查看是否贴有 地理标志证明。记者昨天从市场 监管部门获悉,我市有6家经营 主体获得2023~2026年度"舟山 晚稻杨梅"地理标志证明商标的 正式授权。

据了解,这6家经营主体分 别为舟山市新泉农业专业合作 社、定海区阿军家庭农场、定海 兴舟杨梅种植场、定海区河东林 家果艺园、舟山市传奇农业发展 有限公司、定海区龙舌家庭农 场。在接下来3年,他们有权使用 "舟山晚稻杨梅"地理标志证明。

'舟山晚稻杨梅"圆润细腻、 酸甜软糯,是我市的名优果品, 主产区种植面积约4万亩。2008 年申报地理标志证明商标,并 于次年获得通过。这张地理标 志商标,对于掌握产品的定价 权、提高产品的收益率和整体 形象等方面。都且有良好的促 进作用,也为当地农户带来实 实在在的收益。

此次获得授权的6家经营主 体将严格执行《舟山晚稻杨梅 证明商标管理使用规则》,做到 标注国家地标、晚稻杨梅logo等 标识统一。





今日 $23_{\text{℃}} \sim 26_{\text{℃}}$ 明有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大到暴雨。上午部分有雾。南到东南风4-5级,傍晚起偏南风4-5级库风6级。



杭州亚运 倒计时 96